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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Β. Κικίλιας από σύσκεψη στην Περιφέρεια Πελοποννήσου: «Θέλουμε 

ποτιστικές βροχές και χιόνια, όχι ραγδαία φαινόμενα. Πρέπει όμως να 
προετοιμαζόμαστε για όλα» 

 

Παρασκευή,  29  Νοεμβρίου 2024 

Ευρεία σύσκεψη πραγματοποιήθηκε σήμερα στην Τρίπολη υπό τον Υπουργό Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικίλια με τη συμμετοχή του Περιφερειάρχη 
Πελοποννήσου, Δημήτρη Πτωχού. Αντικείμενο η παρουσίαση των σχεδίων αντιμετώπισης 
πλημμυρικών φαινομένων και χιονοπτώσεων από τις δυνάμεις Πολιτικής Προστασίας.  

Στη σύσκεψη έλαβαν μέρος ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σωματος, Θεόδωρος Βάγιας, 
αντιπεριφερειάρχες, δήμαρχοι και αντιδήμαρχοι, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, της 
Ελληνικής Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής και του Λιμενικού Σώματος, καθώς και 
παραχωρησιούχοι αυτοκινητοδρόμων.  

Μετά την ολοκλήρωση της σύσκεψης, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, και ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, Δημήτρης Πτωχός, 
έκαναν τις ακόλουθες δηλώσεις: 

Β. Κικίλιας: Καταρχάς να ξεκινήσουμε από την κακοκαιρία η οποία έρχεται στη χώρα. Ήδη 
πλησιάζει από τα δυτικά προς τα ανατολικά, πρώτα στο βόρειο Ιόνιο και στα νησιά του Ιονίου, 
μετά στη βορειοδυτική Ελλάδα και στην Ήπειρο. Φαίνεται ότι θα μας απασχολήσει το Σάββατο 
και την Κυριακή στην Κεντρική Μακεδονία, στη βορειοανατολική Θεσσαλία, στην Ημαθία και 
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στη Μαγνησία, και μετά θα δούμε και πώς θα εξελιχθεί στα νησιά του νοτιοανατολικού 
Αιγαίου. Και με ένα ερωτηματικό στην Αττική. 

Οπότε παρακαλώ όλοι, ακούμε τους ειδικούς, τις οδηγίες τους, είμαστε οργανωμένοι, η 
Πελοπόννησος είναι οργανωμένη, βλέπω ότι είναι όλοι εδώ, αυτό το οποίο ζητήσαμε. Δηλαδή, 
της διαλειτουργικότητας, με την Ελληνική Αστυνομία, το Πυροσβεστικό Σώμα, την Πολιτική 
Προστασία, τις Ένοπλες Δυνάμεις, τους δύο βαθμούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τους 
εθελοντές μας, τους παραχωρησιούχοι, τους δασάρχες το καλοκαίρι. 

Δεν μπορώ να μην πω μια κουβέντα για την εξαιρετικά προσπάθεια την οποία κάναμε όλοι 
μαζί για την Πελοπόννησο φέτος το καλοκαίρι, μία πολύ δύσκολη χρονιά χωρίς βροχές, χωρίς 
χιόνια το χειμώνα, με ξηρασία, με ρεκόρ θερμοκρασιών τον Ιούνιο, το Ιούλιο και τον Αύγουστο, 
με πυρκαγιές μέχρι τις αρχές Νοεμβρίου. Όλοι συνεργάστηκαν εξαιρετικά. Και τους ευχαριστώ 
πάρα πολύ και τους κυρίους δημάρχους, αντιδημάρχους, τους κυρίους αντιπεριφερειάρχες, 
του κυρίους υπεύθυνους της Πολιτικής Προστασίας. 

Τώρα μας απασχολούν οι πλημμύρες και τα χιόνια. Τι θέλουμε; Θέλουμε να έχουμε ποτιστικές 
βροχές πολλές, το έχει ανάγκη η γη μας, η πρωτογενής παραγωγή, το χρειαζόμαστε και χιόνια 
θέλουμε να έχουμε. Γιατί ταλαιπωρηθήκαμε με τις ξηρές καταιγίδες το καλοκαίρι γιατί τα 
βουνά μας δεν είχαν χιόνια. 

Δεν θα θέλαμε ραγδαιότητα φαινομένων και ακραίες καταστάσεις. Όμως αυτή είναι η 
κλιματική κρίση και είμαστε υποχρεωμένοι να προετοιμαστούμε για όλα. Αυτό κάναμε και 
σήμερα. Παρουσιάσαμε στην τοπική Αυτοδιοίκηση τα σχέδιά μας για όλων των επιπέδων τα 
πλημμυρικά φαινόμενα και ενδεχομένως προβλήματα που θα προκληθούν από τις 
χιονοπτώσεις. Πιστεύω ότι με οργάνωση, με πρόληψη και με συνεργασία, αυτή είναι η 
διαφορετικότητα που ήρθαμε να προσδώσουμε στην πολιτική προστασία.  Θα τα 
καταφέρουμε. 

Επίσης ανακοινώνω ότι το πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ προχωράει με τάχιστους ρυθμούς. Το πρόγραμμα 
ΑΙΓΙΣ δεν είναι κάτι θεωρητικό, είναι πρακτικό, είναι 2,1 δις ευρώ που δημοπρατήσαμε μέσα 
σε 11 μήνες και θα δοθεί στους ανθρώπους οι οποίοι είναι στο πεδίο και επιχειρούν. 

Άρα για όλους τους εθελοντές στην Πελοπόννησο εξοπλισμός, μπότες και μέσα ατομικής 
προστασίας. Και για όλους τους πυροσβέστες μας. Σένσορες, κάμερες, drones, 
μετεωρολογικές λήψεις για τα βουνά μας και τις περιοχές αυτές τις οποίες ενδεχομένως θα 
έχουν πλημμύρες ή κινδυνεύουν από φωτιές. 110 drones τα οποία παραλαμβάνουμε.  1.200 
πυροσβεστικά οχήματα καθώς η πυροσβεστική υπηρεσία τα παραλαμβάνει θα 
αποδεσμεύονται αυτά τα οποία έχει και θα δίνονται σε Δήμους και σε εθελοντές και φυσικά 
στην Περιφέρεια. 

Για χωματουργικά μηχανήματα ούτως ή άλλως έχουμε ξεκινήσει τη διαδικασία.  Και σωστά ο 
Περιφερειάρχης τονίζει το κομμάτι των περιφερειακών κέντρων. Τα κινητά περιφερειακά 
κέντρα έχουν ήδη δημοπρατηθεί, έχει ολοκληρωθεί ο διαγωνισμός, έχουν υπογραφεί οι 
συμβάσεις και θα τα έχουμε στο τέλος του επόμενου ημερολογιακού έτους με όλες τις 
σύγχρονες τεχνολογίες και ενσωματωμένα drones. Ένα από αυτά ανήκει στην Περιφέρεια 
Πελοποννήσου.  Άρα πάμε τώρα και για τα ΠΕΣΟΠ. Είναι προς έγκριση στο Ελεγκτικό Συνέδριο 
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ο διαγωνισμός και τα τεύχη έτοιμα, ευελπιστώ ότι και με αυτό το κομμάτι, είναι το τελευταίο, 
θα ολοκληρώσουμε όλο το ΑΙΓΙΣ. 

Και ένα τελευταίο κομμάτι που θα ήθελα να πω και αφορά την πρωτογενή παραγωγή και τους 
υδάτινους πόρους.  Υπάρχει από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης ένα μεγάλο πρόγραμμα 
με μικρά και μεσαία έργα από ταμιευτήρων, μικρών ή μεσαίων ή φραγμάτων. Είναι πλέον 
αδήριτη η ανάγκη για εμάς το νερό το οποίο μας έρχεται να μπορούμε να το απορροφούμε, 
να το αποθηκεύουμε και να το χρησιμοποιούμε στην πρωτογενή παραγωγή. 

Η κλιματική κρίση δυστυχώς φέρνει προβλήματα και στα δύο και στους υδάτινους πόρους και στην 

πρωτογενή παραγωγή.  Φοβάμαι ότι βίαιες μεταναστευτικές ροές θα υπάρχουν στον πλανήτη εξ αυτού 

επειδή δεν θα υπάρχουν αυτά τα δύο και ο κόσμος θα αναγκάζεται να μετακινείται βιαίως προκειμένου 

να μπορέσει να επιβιώσει και να ζήσει. Η Πελοπόννησος είναι ευλογημένη κατά την άποψή μου σε 

αυτό τον τομέα.  Πρέπει να οργανωθούμε ακόμα περισσότερο γιατί αυτό θα είναι και η αύξηση του 

βιοτικού επιπέδου για τους συμπολίτες μας, για τους δημότες, για τους ανθρώπους της 

Περιφέρειας. 

Ξέρω ότι ο κύριος Περιφερειάρχης το έχει στοχεύσει και σωστά μαζί με όλα τα έργα τα οποία 

σιγά-σιγά βάζει σε σειρά. Και πιστέψετε με, δεν είναι εύκολο γιατί αυτά τα έργα απαιτούν 

περιβαλλοντικές μελέτες, μελέτες κατασκευής, διαγωνιστικές διαδικασίες. Αλλά είδα όμως με 

ευχαρίστηση ότι οι κύριοι δήμαρχοι είναι ευχαριστημένοι από τον τρόπο συνεργασίας τον 

οποίο έχετε κύριε Περιφερειάρχη και συγχαρητήρια για αυτό. 

 

Δ.Πτωχός: Κάναμε μία πολύ ενδιαφέρουσα κουβέντα, μία πάρα πολύ παραγωγική κουβέντα, 

μας παρουσίασε και το σχέδιο για την αντιμετώπιση οποιασδήποτε αντιπλημμυρικής κρίσης 

προκύψει, το οποίο είναι ένα πολύ πλήρες σχέδιο το οποίο περιλαμβάνει όλους τους φορείς.  

Συζητήσαμε όλοι, προκειμένου να μπορέσουμε να δείξουμε την πρόοδο που έχει γίνει και όλα 

τα κρίσιμα σημεία προκειμένου και αυτό να πετύχει, όπως κατά την άποψή μου πέτυχε και το 

δόγμα που είχε η Πυροσβεστική και το Υπουργείο κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου 

για την Περιφέρεια Πελοποννήσου, όπου αντιμετωπίστηκαν περισσότερες από 1.350 

πυρκαγιές.  

Είχαμε μία πυρκαγιά η οποία ξέφυγε, δύο, αν βάλουμε μέσα και αυτή της Νεμέας. Οπότε 

είμαστε πολύ αισιόδοξοι ότι με το νέο δόγμα του Υπουργείου και των αρμοδίων υπηρεσιών 

θα μπορέσουμε πάλι να αντιμετωπίσουμε οποιαδήποτε κρίση συναντήσουμε.  

Θα ήθελα να σημειώσω ένα σημείο ακόμα, αξιοποιώντας την ευκαιρία της παρουσίας του 

Υπουργού, και αυτό είναι η προσπάθεια που γίνεται από την Περιφέρεια Πελοποννήσου σε 

συνεργασία με την κεντρική Κυβέρνηση και με τα αρμόδια Υπουργεία για την θωράκιση της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου ώστε μέσα στα επόμενα χρόνια να μπορέσουμε από μία ευάλωτη 

Περιφέρεια, μία τρωτή Περιφέρεια, να γίνουμε μία Περιφέρεια σε ετοιμότητα, αν όχι 

ανθεκτική.  Αυτό προϋποθέτει συνεργασία πολλών φορέων, δασαρχεία, Υπουργεία, 
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Περιφέρεια, Τοπική Αυτοδιοίκηση α’ βαθμού προκειμένου να μπορέσουμε να κάνουμε όλα 

αυτά που χρειάζονται.  

Πρώτο βήμα είναι η εκπόνηση ενός master plan για την αντιπλημμυρική θωράκιση και τη 

διαχείριση των υδάτων όπου σε αυτό θα συνεργαστούμε με τον Υπουργό, με την πρωτοβουλία 

που έχει το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας προκειμένου να μπορέσουμε να το 

υλοποιήσουμε άμεσα και να ξέρουμε τις παρεμβάσεις που πρέπει να κάνουμε. 
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